DPX Mountant

Intended Use

DPX Mountant is used for preserving stains in specimen slides.

Summary & Principle

A mixture of distyrene (a polystyrene), a plasticizer (tricresyl phosphate), and xylene, called DPX. They preserve stains and dry quickly; surplus mountant may be peeled off the preparation after cutting around the coverslip with a razor blade or scalpel. They are not recommended for use with thick sections (e.g.cellulose nitrate) where there is a danger of retraction of the mountant upon drying. A traditional resin-based slide mountant with xylene solvent, of medium viscosity and is touch dry in approximately 15 minutes. DPX Mountant is suitable for H&E (Hematoxylin & Eosin) staining.

Appearance

Clear, colourless viscous solution.

Storage and Stability

Store at 15°C-30°C away from bright light. Stability of the DPX Mountant is as per expiry date mentioned on label.

Warranty

This product is designed to perform as described on the label and package insert. The manufacturer disclaims any implied warranty of use and sale for any other purpose.

Reference

1.Data on file: Microxpress®, A Division of Tulip Diagnostics (P) Ltd.

Product Presentation:

Cat. No.	Product Description	Pack Size
207040250100	DPX Mountant	100 mL
207040250250		250 mL

Disclaimer

Information provided is based on our inhouse technical data on file, it is recommended that user should validate at his end for suitable use of the product.